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ATA DA 7ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PLENO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 5ª
REGIÃO. No dia 25 de setembro de 2023, às 9h30, nesta cidade do Salvador, na sala de sessões Juiz
Nylson Sepúlveda, andar térreo deste Tribunal, sito à Rua Bela Vista do Cabral, 121, Nazaré, reuniu-
se em SESSÃO EXTRAORDINÁRIA o TRIBUNAL PLENO do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta
Região, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Desembargadora Presidente Débora Machado
e com a presença dos(as) Excelentíssimos(as) Senhores(as) Desembargadores(as) do Trabalho Alcino
Felizola, Luíza Lomba, Léa Nunes, Paulino Couto, Vânia Chaves, Valtércio de Oliveira, Tadeu Vieira,
Esequias de Oliveira, Dalila Andrade, Lourdes Linhares, Jéferson Muricy, Ivana Magaldi, Marizete
Menezes,  Edilton  Meireles,  Marcos  Gurgel,  Suzana  Inácio,  Ana  Paola  Diniz,  Eloína  Machado,
Marco Antônio Valverde Filho,  Maria Elisa Costa Gonçalves  e Agenor Calazans, bem como do
representante do Ministério Público do Trabalho, Procurador Luís Carlos Gomes Carneiro Filho. A
Excelentíssima Desembargadora  Margareth Costa se encontra convocada para o TST.  Ausente a
Excelentíssima  Desembargadora  Graça  Boness,  em  gozo  de  férias.  Ausência justificada  dos
Excelentíssimos Desembargadores Renato Simões e Rubem Nascimento Júnior. Embora em gozo de
férias,  os(as)  Excelentíssimos(as)  Desembargadores(as)  Tadeu  Vieira e  Eloína  Machado
compareceram espontaneamente e participaram dos julgamentos. A sessão foi iniciada às 9h30 e
não houve EXPEDIENTES. INDICAÇÕES OU PROPOSTAS: O Excelentíssimo Desembargador Valtércio
de Oliveira propôs: “Senhora Presidente, antes de passar, rapidamente, eu gostaria de manifestar
as minhas congratulações com o Desembargador Jéferson, que na sexta-feira recebeu a Comenda 2
de Julho na ALBA. Uma comenda muito merecida e emocionante pelo histórico de vida dele. Ele
chegou a ensinar a Bobô a jogar bola, ele disse lá. Então eu parabenizo a ele, agora de público,
desejando a ele outras e outras medalhas que também virão”.  A Excelentíssima Desembargadora
Presidente  Débora  Machado concordou:  “Muito  bem  lembrado,  Desembargador  Valtércio.  Eu
estava presente na solenidade, uma solenidade lindíssima, emocionante. Eu acredito que ninguém
saiu de lá sem o coração estar palpitando mais forte. Discurso lindo, Dr. Jéferson, com música, com
leveza, muitos, mas muitos presentes, amigos, amigos da infância, amigos do presente, servidores
do Tribunal, colegas do Tribunal. Uma solenidade das mais bonitas que eu participei. O discurso de
Dr. Jéferson cheio de emoção, ao mesmo tempo que a gente sorria com algumas colocações que
eram  feitas,  relacionadas  à  sua  infância,  principalmente,  a  sua  outra  qualidade  que  muitos
desconhecem, que é exímio jogador de futebol.  Ainda tivemos a alegria de ouvir  um pouco da
história de Dr. Jéferson, com a família, esposa, os filhos. Uma solenidade muito linda, um título mais
do que merecido. Acho que é porque sexta-feira estávamos todos juntos e tivemos a oportunidade
de, pessoalmente, parabenizá-lo e abraçá-lo. Iniciamos a sessão sem fazer esse registro, muito bem
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lembrado  pelo  Desembargador  Valtércio,  me  associo  inteiramente  à  moção,  Dr.  Valtércio,  e
obrigada  pela  lembrança”.  O  Excelentíssimo  Desembargador  Jéferson  Muricy agradeceu:
“Presidente, eu só quero agradecer, embora o nobre Desembargador Valtércio, meu amigo, tenha
exagerado muito.  Mas,  assim,  eu  me senti  muito  confortado pela  presença  de  tantos  e  tantas
colegas que foram àquela solenidade. Além dos amigos da infância, como Vossa Excelência disse, o
fato  de  vários  e  várias  colegas  terem  ido,  pra  mim  foram  motivos  de  muita  alegria,  muito
contentamento. Muito obrigado pela presença e pelas mensagens que recebi daqueles e daquelas
que não puderam ir, mas foi muito feliz. Muito obrigado ao Tribunal, a quem eu devo isto também”.
A  Excelentíssima  Desembargadora  Marizete  Menezes pontuou:  “Presidente,  eu  quero  me
manifestar aqui, como ele ensinou Bobô a jogar, Bobô não foi tão sábio em ensinar a ele a ter
melhor  opção  futebolística,  somente.  É  só  para  descontrair  um  pouco”.  O  Excelentíssimo
Procurador-Chefe  Luís Carneiro se associou: “Dra. Débora, bom dia a todos e a todas, é apenas
para me associar às congratulações. Dr. Valtércio, a fama de bom jogador de Dr. Jéferson é lá desde
do  MPT.  Então,  a  fama  é  conhecida  por  todos  nós.  Enfim,  parabéns  a  Dr.  Jéferson.  Tive  a
oportunidade  de  abracá-lo  e  aqui  faço  questão,  também,  de  endossar  os  cumprimentos  pela
justíssima homenagem na Assembleia Legislativa, não só a Dr. Jéferson mas a todo o Tribunal”.  A
Excelentíssima Desembargadora  Eloína Machado também aderiu: “Presidente, eu também quero
me associar à moção e dizer que tudo o que se falar a respeito do Desembargador Jéferson não será
exagero. Ele é exatamente todos esses qualificativos que lhe são atribuídos. É uma pessoa de uma
grandeza de espírito, de uma grandeza moral, um excelente amigo, um amigo de todas as horas.
Então, eu me associo e, assim, muito grata por estar presente na homenagem que foi lhe foi dada
na  Assembleia  Legislativa  da  Bahia”.  A  moção  foi  aprovada  à  unanimidade  e,  em  seguida,  a
Excelentíssima Desembargadora Presidente deu início ao exame das matérias administrativas da
pauta, que foram deliberadas nos seguintes termos:

MATÉRIAS ADMINISTRATIVAS - PROAD

01)  Proad n. 10170/2023. Assunto:  Promoção para o cargo de Desembargador do Trabalho,  pelo
critério  de  merecimento,  em  decorrência  da  aposentadoria  do  Desembargador  Washington
Gutemberg Pires Ribeiro.

O Tribunal Pleno, após computadas as notas enviadas em sobrecarta pelos(as) Excelentíssimos(as)
Desembargadores(as) Graça Boness, Renato Simões, Margareth Costa e Rubem Nascimento, e em
conformidade com a competência prevista no art.  26, inciso VIII,  do Regimento Interno deste
Tribunal; CONSIDERANDO o disposto nos artigos 93, inciso II e III, da Constituição Federal, 80 da
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LOMAN  e  137  do  Regimento  Interno  desta  Corte;  CONSIDERANDO  os  procedimentos
estabelecidos  na  Resolução  nº  106/2010  do  Conselho  Nacional  de  Justiça,  bem  como  na
Resolução Administrativa nº 46/2017 deste Regional;  considerando que a Excelentíssima Juíza
Viviane Maria  Leite de Faria  figurou nas  duas  listas  tríplices  anteriores,  conforme Resoluções
Administrativas TRT5 nºs 45/2021 e 32/2023, resolveu, por unanimidade, PROCEDER à votação de
LISTA TRÍPLICE para promoção ao cargo de Desembargador do Trabalho da Quinta Região, pelo
critério  de merecimento,  em decorrência  da aposentadoria  do Excelentíssimo Desembargador
Washington  Gutemberg  Pires  Ribeiro,  dentre  os  integrantes  do  primeiro  quinto  da  lista  de
antiguidade dos Juízes do Trabalho Titulares deste Regional inscritos no processo, indicados nos
autos da Matéria Administrativa PROAD nº 10170/2023, sendo colhidas as notas e apurado pelo
sistema SAMP o seguinte resultado: Exma. Juíza VIVIANE MARIA LEITE DE FARIA: 76,95 pontos;
Exma.  Juíza  ANGÉLICA  DE  MELLO  FERREIRA:  75,90  pontos;  Exmo.  Juiz  CLÁUDIO  KELSCH
TOURINHO COSTA: 72,78 pontos; Exmo. Juiz SEBASTIÃO MARTINS LOPES: 71,92 pontos; Exma.
Juíza MIRINAIDE CARNEIRO: 66,86 pontos; Exma. Juíza CRISTINA MARIA OLIVEIRA DE AZEVEDO:
66,62; Exma. Juíza SORAYA GESTEIRA DE AZEVÊDO LIMA MARQUES: 66,59; Exma. Juíza FERNANDA
CARVALHO AZEVEDO FORMIGHIERI:  65,11;  Exmo.  Juiz  ANDRÉ LUIZ  AMARAL AMORIM:  57,28;
Exma. Juíza LUCYENNE AMÉLIA DE QUADROS VEIGA: 52,08; e, proclamado o resultado, a LISTA
TRÍPLICE ficou assim constituída:  1º lugar: Exma. Juíza VIVIANE MARIA LEITE DE FARIA: 76,95
pontos; 2º lugar: Exma. Juíza ANGÉLICA DE MELLO FERREIRA: 75,90 pontos; 3º Lugar: Exmo Juiz
CLÁUDIO KELSCH TOURINHO COSTA: 72,78 pontos. Registra-se que esta é a terceira lista tríplice
consecutiva em que a Exma Juíza VIVIANE MARIA LEITE DE FARIA figura como integrante (art. 93,
II, “a”, da Constituição Federal).

Obs.: A  Excelentíssima  Desembargadora  Presidente  determinou  a  expedição  de  Resolução
Administrativa sobre a matéria.

_________________________________________________________________________________

02)  Proad n. 10561/2023. Assunto:  Promoção para o cargo de Desembargador do Trabalho,  pelo
critério de antiguidade, em decorrência da aposentadoria do Desembargador Norberto Frerichs.

O Tribunal Pleno, em conformidade com o disposto nos artigos 26, IX, e 137 do Regimento Interno
deste  Tribunal,  e  nos  termos  da  Resolução  Administrativa  TRT5  nº  46/2017,  APROVOU,  por
unanimidade, o nome da Excelentíssima Juíza TÂNIA MAGNANI DE ABREU BRAGA, Titular da 38ª
Vara do Trabalho de Salvador, para ser promovida, por antiguidade, ao cargo de Desembargador
do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  5ª  Região,  na  vaga  decorrente  da  aposentadoria  do
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Excelentíssimo Desembargador do Trabalho Norberto Frerichs.

Obs.: A  Excelentíssima  Desembargadora  Presidente  determinou  a  expedição  de  Resolução
Administrativa sobre a matéria.

O Excelentíssimo Procurador-Chefe Luís  Carneiro pediu a  palavra:  “Dra.  Débora,  eu me dirijo  à
sessão do Pleno, e não podia ter dia melhor, porque é um dia festivo. Um dia de festa no turno da
manhã, com as promoções, um dia de festa no turno da tarde, com as posses festivas. Ainda que
não tivesse essa sessão plena, pela última vez, como chefe da Regional, o nosso mandato se encerra
agora na sexta-feira, dia 30 de setembro. Eu tenho que agradecer esse Tribunal pela oportunidade
de por três biênios oficiar aqui junto a esse órgão, que tenho tanta admiração e respeito. Foram 4
mesas diretoras ao longo desses 6 anos. O trabalho de 3 Presidentes  que muito de perto pude
acompanhar. Dra. Lourdinha, que está ao lado de Dra. Dalila, e Dra. Débora, que está aqui ao meu
lado. E ainda tive a oportunidade de acompanhar a eleição de Dr. Jéferson. Então, já é uma pequena
trajetória que tem uma história minha, pessoal, com o Tribunal, onde eu pude compreender, acima
de tudo, aonde fui muito bem acolhido desde o primeiro dia que aqui pisei. E, obviamente, com um
frio na barriga,  porque ainda jovem no MPT,  e  o grande desafio  de entrar  por aquela porta  e
enfrentar um Tribunal Pleno, com teses do MPT que muitas vezes são muito bem-aceitas. Mas,
obviamente, que fiquei feliz em defendê-las com independência, com lealdade aos meus princípios e
da minha Instituição. Mas, aqui, eu tive a sorte, também, Dra. Débora de fazer amigos. Então, isso
não me impediu de conduzir a chefia da Regional, ao longo desses 6 anos, com serenidade e com a
sorte de encontrar pessoas do bem e que me queriam bem. Então, eu agradeço, muito grato ao
Tribunal, agradeço aos servidores, eu falei na pessoa do servidor André, que está aqui, mas foram
tantos desde a gestão de Dra. Lourdinha, Dra. Dalila, sempre me acolheram tão bem, aqui próximo
a gente precisa de um socorro às vezes, e nunca foi me dito um não aqui no Tribunal. Então, eu
agradeço muito ao Tribunal pela oportunidade de aprender nesses anos de chefia da Regional. Me
coloco à disposição do Tribunal e do MPT. Tirarei 2 semanas de férias, porque tenho férias de 2021
que a chefia não me permitiu tirar. Mas continuarei junto ao Tribunal de alguma forma, porque
estarei no 2º grau. E o colega Maurício Brito, muito capacitado, um dileto colega, um excelente do
quadro lá no MPT, assume a partir de segunda-feira, formalmente, a chefia da Regional, e no dia 18
de outubro será a posse festiva lá na PRT. Será transição de cargo onde, publicamente, nós faremos
essa transição. Então, agradeço mais uma vez ao Tribunal nesses 6 anos por tanto ensinamento,
tanta consideração com minha queridíssima Instituição, Ministério Público do Trabalho, e também
com a minha pessoa. Então muito obrigado, continuaremos nos vendo, muito obrigado gente”.  A
Excelentíssima Desembargadora Presidente Débora Machado se manifestou: “Muito obrigada, Dr.
Luís.  Eu posso dizer que vai  ficar um pouco difícil  o  Tribunal se acostumar sem a sua presença
durante  as  sessões  do  Pleno  e  do  Órgão  Especial.  Embora  sabendo  de  toda  a  competência  e
dedicação  do  Dr.  Maurício,  mas  eu  posso  falar,  eu  creio  que  não  falo  só  por  mim.  Mas,  falo,
também, pelos meus colegas,  que esse relacionamento tão saudável  do TRT5 com o Ministério
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Público do Trabalho fez com que nós pudéssemos, com certeza, prestar uma atividade jurisdicional
muito mais qualificada, que corresponde muito mais àquilo que a sociedade espera de nós. E, o
brilhantismo da sua atuação, o brilhantismo dos seus pareceres, das suas intervenções, a sua forma
sempre  tão  tranquila,  equilibrada,  cortês  de  se  manifestar,  de  tratar  os  colegas,  de  conviver.
Fazendo parte mesmo do nosso Tribunal, a gente nunca sentiu que houve essa separação. Dr. Luís,
aqui, durante todo o período das sessões, ao lado, sempre foi um reforço na troca de ideias, na
troca  de  experiências,  nas  manifestações  tão  lúcidas,  ponderadas,  qualificadas  e  competentes.
Então,  vamos sentir  muita falta.  Eu digo que vamos sentir  falta por um período curto.  Dr.  Luís
Carneiro  provavelmente  vai  vir  compor  o  nosso  Tribunal,  na  vaga  do  quinto  constitucional  do
Ministério  Público.  A  torcida  está  grande,  ele  sabe  disso,  já  disse  isso  a  ele  várias  vezes,
pessoalmente, sem que outras pessoas presenciassem. Agora digo, em público, da minha alegria de
saber do quanto ele vai somar e vai trazer experiências para o nosso Tribunal. E a gente já está aqui
preparado para recebê-lo de braços abertos, comemorando e muito. Que essa 'separação' (entre
aspas) seja por um período curto, que em breve Vossa Excelência estará de volta. E tenho certeza
que vai  ter  aqui  o mesmo acolhimento,  a mesma alegria que o Ministério Público do Trabalho
sempre lhe deu, porque tenha certeza que o nosso Tribunal lhe respeita e lhe admira e tem um
carinho imenso por Vossa Excelência. Falo por mim, pessoalmente, e me atrevo a falar, também,
pelos meus colegas, porque eu sei que esse sentimento é comum. Obrigada por tudo, vai fazer falta,
e volte em breve. Estamos te esperando aqui com muita alegria, de braços abertos, obrigada Dr.
Luiz”.  A Excelentíssima Desembargadora  Dalila Andrade pediu a palavra:  “Presidente,  eu peço a
palavra a Vossa Excelência para deixar registrado,  aqui,  meu agradecimento pessoal  a Dr.  Luís
Carneiro,  na  qualidade  de  representante  do  Ministério  Público  do  Trabalho.  E  registrar  aqui,
Presidente, que cada dia mais o Ministério Público do Trabalho mostra a sua valoração, o seu valor
perante a sociedade brasileira. Não falo apenas baiana, brasileira. E, a cada dia que passa também,
Presidente, esse relacionamento do Tribunal Regional do Trabalho, e eu falo aqui da experiência do
Regional da Bahia, fica muito mais importante e qualificado e melhor o relacionamento. E ai eu
volto lá atrás, lembrando da Dra. Georgina Tachard – se eu não me engano, ela era representante
do  Ministério  Público  do  Trabalho  quando  eu  fui  promovida.  Não  lembro,  se  não  me  falha  a
memória, talvez outro tenha sido. Mas lembro muito bem que com a Dra. Georgina Tachard, a
forma de lidar com o Tribunal começou a melhorar muito mais, passando por Dr. Pacífico, com Dr.
Alberto.  E  chega  Vossa  Excelência  no  momento  em que eu  estava  exercendo  a  Presidência  do
Tribunal, sem contar o tempo na Corregedoria Regional. Não foram poucos os momentos difíceis,
muito difíceis, em que eu agradeço muito a presença do Ministério Público do Trabalho, a presença
de Vossa Excelência, para me dar força, com sua firmeza, com sua competência, com seu equilíbrio
de ideias, sua tranquilidade. E eu digo a Vossa Excelência que foi uma parceria de muito sucesso. A
Presidência,  o  exercício  da  Presidência  do  Regional,  naquele  momento  tão  difícil  no  auge  da
pandemia pelo coronavírus. E tanto assim é verdade Dr. Luís, que não se passava, certamente, uma
semana que não tivéssemos algum encontro, sempre virtual, claro. Mas Vossa Excelência sempre
como parceiro do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região, com suas opiniões, com suas ideias.
Nem sempre nós concordamos, mas sempre com muito respeito e com muita tranquilidade. Eu só
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tenho a agradecer a você, em nome lá atrás do Tribunal Regional do Trabalho, pela presença de
Vossa Excelência na representação da Procuradoria do Trabalho da 5ª Região, naquele momento.
Muito  obrigada,  parabéns!  E  com  muita  alegria,  agora  uma  informação  de  público  que  a
Desembargadora Presidente Débora traz.  Nós  estamos aqui  com muita  torcida para que Vossa
Excelência venha somar cada vez mais com sua experiência, sua competência e dedicação aqui no
Tribunal da 5ª Região. Um abraço para Vossa Excelência e bom descanso nessas breves férias”.  A
Excelentíssima  Desembargadora  Luíza  Lomba também  se  pronunciou:  “Presidente,  eu  também
gostaria de registrar meu agradecimento a Dr. Luís pela parceria com que nós trabalhamos nesses 2
anos de Corregedoria. Não foram poucas as vezes que Dr. Luís recebeu telefonemas meus, pedindo
ajuda, pedindo orientação em algumas situações difíceis que nós encontramos no nosso Regional, e
prontamente nos atendeu, nos ajudou. Eu não podia deixar de fazer esse registro Dr. Luís. Muito
obrigada, foi uma parceria muito boa. E eu estou muito feliz em saber que em breve nós teremos o
senhor novamente ao nosso lado,  compondo esse Regional,  se Deus quiser.  Muito obrigada”.  O
Excelentíssimo Desembargador Jéferson Muricy  se associou:  “Presidente,  eu também quero me
associar a todos os depoimentos que me antecederam de Vossa Excelência, Desembargadora Dalila,
Desembargadora  Luíza,  para  realçar  a  qualidade  da  conduta  e  da  atuação  do  nobre  Dr.  Luís
Carneiro neste Tribunal. Enfim, as suas qualidades pessoais e o seu preparo profissional ilustraram a
representação da Procuradoria perante este colegiado, meu caro Dr. Luís. Vossa Excelência sucedeu
ao, hoje Ministro, Alberto Balazeiro, e o fez, como diríamos popularmente, sem deixar a peteca cair.
Assim como tenho eu a responsabilidade de suceder a Desembargadora Presidente Débora, Vossa
Excelência sucedeu a quem fizera um excelente trabalho na Procuradoria, e o fez com absoluto
êxito,  com  absoluto  sucesso.  Portanto,  quero  parabenizá-lo  por  isso.  Parabenizar  o  Ministério
Público pela qualidade dos procuradores que tem, sobretudo por Vossa Excelência. E eu ia dizer com
mais descrição que já divisava para Vossa Excelência novos desafios e novas participações nesse
Tribunal. Mas como a Desembargadora Presidente e a Desembargadora Corregedora colocaram
tudo  muito  claramente,  eu  devo  dizer  que,  do  meu  ponto  de  vista  pessoal,  aguardo  até
ansiosamente que esta lista venha e que possa votar em Vossa Excelência. Porque sei, assim como
Vossa Excelência fez na representação do Ministério Público, como Desembargador, eu espero que
tenha sucesso nesta demanda, neste desejo. Vossa Excelência certamente abrilhantará, honrará,
orgulhará este Tribunal. Espero que seja breve, que Vossa Excelência tenha sucesso, e será muito
bem-vindo perante este Tribunal”. A Excelentíssima Desembargadora Eloína Machado se associou:
“Presidente, eu também quero me associar às manifestações de apreço e de reconhecimento a Dr.
Luís Carneiro. E como os demais, também dizer que eu estou, também, ansiosa, esperando que o
seu  retorno  à  nossa  Casa  seja  breve”.  O Excelentíssimo Juiz  Leonardo Landulfo,  Presidente  da
Amatra5,  também pediu a palavra:   “Presidente,  a Amatra5 também gostaria de parabenizar o
Procurador  do  Trabalho  Dr.  Luís  Carneiro  pelo  excelente  trabalho  que  desempenhou  na
Procuradoria, na chefia da Procuradoria do Ministério Público do Trabalho, aqui na Bahia durante
esses 6 anos.  Então foi um trabalho realmente formidável. Na última semana, eles inauguraram a
nova sede da Procuradoria no município de Juazeiro, levando a presença do Ministério Público, com
qualidade, também para o interior do Estado. Então, Dr. Luís Carneiro, parabéns pelo seu excelente
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trabalho desenvolvido junto ao Tribunal, e também junto ao Ministério Publico, na chefia, na área
administrativa. Fazemos coro aos demais Desembargadores pela sua presença aqui, ocupando uma
vaga  de  Desembargador,  se  assim  for  do  seu  desejo,  e,  também,  se  associando  à  Amatra5.
Parabéns, sucesso”.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei a presente
ata, que, após sua aprovação, segue assinada pela Excelentíssima Desembargadora Presidente do
TRT da 5ª Região.

Salvador, 25 de setembro de 2023

André Pereira de Souza

Diretor da Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

Débora Machado

Desembargadora Presidente
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